

46.19万立方米/日 今夏市区日供水量创新高

本报讯(朱美娜)9月14日,记者从市自来水有限责任公司获悉,今年入夏以来,受极端高温天气影响,市区日供水量连续多日突破43万立方米/日。今年7-8月供水量约为2664万立方米,超去年同期约110万立方米;今年最高日供水量达到46.19万立方米/日(8月25日),刷新我市2018年以来夏季高峰日供水量的最高纪录。

针对高温天气带来的影响,为确保管网水质达标,市自来水有限责任公司结合管网水质检测数据,适度调整工艺参数。与此同时,密切关注厂站各环节工艺指标变化情况,加强抽检频率,注重供水水质检测及末梢水排放等工作,全力保障水质安全。

记者了解到,一直以来,市自来水有限责任公司高度重视“高峰期供水”,以所属各基层党组织为单位,从水厂制水、泵站维护、供水巡查、营收服务等多个方面入手,多措并举“十指”齐奏,攻坚克难打出一记漂亮的“组合拳”,最终落实并高质量保障今夏高峰供水的各项工作。

增配消防器材 建设平安社区

本报讯(孙晨飞 高春峰 陈茜)为进一步深化消防安全工作,为营造安全稳定的社会环境,连日来,润州区金山街道为辖区内8个社区和重点部位配置100具灭火器,用以提升社区消防安全水平、居民防火意识和应急处置能力,为构建平安和谐社区增添一份强有力的保障。

金山街道相关负责人表示,该街道为典型的老城区,辖区内砖木结构的老房子居多,小街小巷纵横交错,较为狭窄,一旦发生火灾,后果不堪设想,通过增配灭火器等消防器材,一定程度上能够缓解消防压力。

记者了解到,金山街道社区安全生产相关工作人员将持续做好消防安全巡查,重点突出灭火器是否有效、消防器材配套设施是否齐全、消防通道是否畅通、高层楼梯是否存在电动车上楼充电等问题,“以查促改”拉紧民生“安全网”,确保消防安全工作真正落到实处,进一步推进平安和谐社区建设。

郭守权:耄耋之年仍奋战防“蚁”一线



马骏 滕庆涛

每天上午8点半,81岁的郭守权都会准时来到句容市堤坝白蚁防治中心研究室,开始堤坝白蚁防治研究。他的书桌上堆满了各种有关白蚁的书籍和资料,以及多年的研究分析数据记录。虽已是耄耋之年,但他思路清晰、思维敏捷,近年来在堤坝白蚁防治第三代灭蚁药的研制中仍有所建树。

“这辈子认定白蚁防治”

上世纪60年代初,郭守权来到句容李塔水库溢洪道拓宽工程。一次,李塔水库发生管涌险情,工作人员在加固开挖漏洞洞时发现,是白蚁蚁道穿通大坝导致

的险情,这样的情况当时在省内属首次发生,之后多地发生类似险情。目睹白蚁危害的郭守权积极报名参加白蚁防治工作,用他的话说,“这辈子认定白蚁防治了”。

那时候灭白蚁用的都是压烟熏杀的传统方法,需要在坝上开挖两三条1米左右的沟渠,从沟渠里找寻蚁道。李塔水库进行灭蚁工作时,郭守权总会从旁协助灭蚁工作人员,次数多了,他慢慢地掌握了压烟熏杀的奥妙,弄清了白蚁的习性以及应对方法。实践中,只要发现白蚁,他都能准确断定蚁巢在地下位置及形状大小。从这时起,郭守权开始尝试自己做灭蚁烟剂,在运用中取得了不错的成绩。

“成功之路来自于坚持”

在实践过程中,郭守权发现压烟熏杀的灭蚁方法存在损坏坝体整体结构、灭治容易死灰复燃等缺陷。1985年,他开始思考是不是要用药物来替代传统灭蚁。受南京市堤坝白蚁防治研究所采用蜂蜜-

5灭蚁灵拌和灭杀的启发,郭守权经过数百次的配方调整和试投,成功研制了第一代诱饵剂JSSO-I型、II型,在使用方法上不仅方便、省工省钱,而且效果明显。

1988年,该诱饵剂开始在全省推广应用。同时,水利部将该项技术作为“九五”科技成果向全国推广,中科院将该技术作为向越南输出的三大科技成果之一,该技术获得江苏省推广应用二等奖、镇江市科技进步二等奖。他本人获得全市优秀科技工作者等荣誉,成为行业权威。他说,他的成功来自于勤奋与坚持。

2001年,已经60岁的郭守权发现灭蚁药物的主要剂灭蚁灵不溶于水,有严重残留,危害人畜安全,不符合环保要求,白蚁防治出现无药可用的局面。当时药物研制很着急,郭守权匆忙开始了他的第二次研制之路,经过两年多时间,成功研发出一款用吡虫啉为主药剂配制的第二代灭蚁药物——蚁克星。该药对白蚁有灭杀效果,药效时间短,暂

时解了无药可用的燃眉之急。

“择一业成一事终一生”

2018年,77岁的郭守权受邀回到白蚁药物研究一线,为研究第三代白蚁防治的替代药物奉献余热。

多年来,郭守权从中医治人畜腹中虫害中受到启发,构思出了用中草药配制药物的方法。此次研发在全市设立5个试验区、8个试验段进行试投,郭守权每10天到现场检查一次,根据检查情况对中药材及配方进行数次调整,并对药物灭杀白蚁的效果进行开挖验证。经过多次中药配方试验,2019年,第三代药物研发终于有了突破性进展,试验表明,替代药物的各项指标已满足要求。目前,药物已经申报省水利科技项目,等待今年年底专家的验收。

三十余载初心不改,坚持研制蚁药防治,如今他仍奔走于防蚁一线。“干一行爱一行精一行,择一业成一事终一生。”郭守权兑现着他的承诺。

“梅花”走了!

路径明显偏东 导致对我市影响减弱

本报讯(谭芝婷 钱鹏)来自市气象局的气象专报,9月15日,第12号台风“梅花”(强热带风暴级)在上海奉贤沿海再次登陆后,继续向北偏西方向移动,后进入我省海门境内,强度逐渐减弱。“梅花”向北偏西方向移动,强度进一步减弱。由于“梅花”路径较前期预测明显偏东,导致对我市影响减弱。

截至15日早上8时,全市出现7至8级大风,最大风速为17.2米/秒,并伴有小到中雨,局部大雨,过程最大累积雨量为扬中泰州大桥站的59.8毫米。15日夜里起,随着台风继续北上远离,对我市影响逐渐减弱至结束。

来关注一下短期天气预报,16日阴到多云,局部有零星小雨,偏西风4到5级阵风6级逐渐减弱至4级左右,最低气温20℃到22℃,最高气温26℃到27℃。17日多云到阴,局部有阵雨,最低气温20℃左右,最高气温28℃到29℃。18日阴到多云,最低气温21℃到22℃,最高气温28℃到29℃。

防台风应急响应结束

本报讯(记者 胡建伟)今年第12号台风“梅花”已远离我市。市气象台9月15日15时17分解除了台风黄色预警信号。根据《镇江市防御台风应急预案》,经研判,市防指决定9月15日16时结束我市台风应急响应。

《通知》指出,当前正处于台风多发季节,各地要密切监视天气变化和旱情趋势,结合实际做好供水保水工作,确保防汛抗旱工作有序推进。



残疾人手工产品义卖

日前,京口区翠谷之星幼儿园爱心浓浓,240多名儿童和部分家长代表参加由象山街道和翠谷之星幼儿园共同举办的残疾人手工产品义卖捐赠活动,现场筹集的2400多元义卖善款,除用于支付残疾人手工工资外,其余将用于公益项目。

何家圳 王呈 摄影报道

《江苏省土壤污染防治条例》 专题培训会举行

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 蔡浩)《江苏省土壤污染防治条例》于2022年9月1日正式实施,为更好宣传贯彻落实条例,近日,新区生态环境、自然资源、农业农村等相关部门,各镇(街道)、各园区板块环保管理人员、土壤重点监管单位负责人等90余人参加培训。

会议特邀省生态环境厅土壤处相关同志对《江苏省土壤污染防治条例》进行解读,既从条例制定者的角度,也从环境管理者的角度,对《江苏省土壤污染防治条例》进行全面深入解读,展示了省重点企业土壤方面的先进管理经验。与此同时,培训人员现场观看了中央生态环境保护督察组发布的关于土壤方面的典型案例,内容翔实、形象生动、影响深远,为全区深入贯彻落实《江苏省土壤污染防治条例》指明了方向。

打通服务青年“最后一公里” 《镇江新区青年一本通》 正式上线

本报讯(辛闻)为进一步做好引才留才及青年人才服务工作,方便广大青年人才在新区就业、创业、置业,营造更加开放包容的氛围,新区人才办、新区团工委联合相关职能部门,汇总各领域办事服务信息,于近日重磅推出《镇江新区青年一本通》。

《一本通》着力解决新区青年人才关切的就业、生活等方面内容,方便他们更好地在新区就业、创业和生活。围绕青年特定发展阶段,以时间为线索,手册整合为“我工作了”“我创业了”“我买房买车了”“我结婚了”“我生娃了”“娃上学了”6个篇章,内容涵盖高校毕业生就业手续办理、生活补贴和租房补贴申请、公司注册、企业开办“全链条”服务指引、创业政策、住房公积金提取、结婚登记、生育登记等多个方面。《一本通》以打通服务新区青年“最后一公里”为宗旨,对其关注的相关内容加以集成、优化、简化,汇总成册,方便青年查阅。

生态宜居 旧貌换新颜

“中国要美,农村必须美。”丁岗镇始终把建设美丽乡村作为文明乡村建设的重要举措,在“绿水青山就是金山银山”理念的指引下,对基础设施进行升级改造,美化村容村貌,改善居住环境,全力打造属于东乡的靓丽名片。近日,丁岗镇联合南京邮电大学、南京师范大学中北学院,以人居环境整治为契机,以墙为布,绘就缤纷多彩的画面,点缀着村容村貌。

聚焦村边、路边和田边环境“脏乱差”等突出问题,组织志愿者长期整治道路环境卫生,做好道路两侧绿化美化,全面落实河长制工作,清理河道、坑塘、沟渠等水系中的有害水生植物、垃圾杂物和漂浮物,加大黑臭水体治理力度,确保水域环境干净卫生。打造蓝蓝生态广场,生态草坪、苗木花卉、池塘河道、庭院回廊、文化景观墙交相呼应,让居民尽享乡村的美好风光。

崇德向善 传承好乡风

“凡做人,在心;心地好,是良

丁岗镇持之以恒厚植文明乡风

文明风起阡陌间 乡村嬗变绘新景

殷敏 解立文

在镇江新区丁岗镇的村落间,平坦的水泥路纵横交错,一座座小院整齐排列,路边的车辆停放井然有序,崭新的路灯排列两边,公益宣传标语随处可见,多彩的文化墙吸引着路人的目光……多年来,丁岗镇围绕新时代文明实践创建使命和任务,持之以恒厚植文明乡风,慎终如始推动文明村镇创建,努力建设乡风文明、产业兴旺、治理有效、生态宜居、生活富裕的社会主义新农村,全面提升农民文明素质和农村文明程度,实现了从环境美到生活美的飞跃,让文明新风在乡间回荡。



图片由丁岗镇提供

士;心地恶,是凶类。”清气荡荡的宣讲声从文化活动中传来,这是村里正在举办的家风家训课堂。近年来,各村不断涌现的农家书屋、文明实践站、文化活动室,持续加强农村思想道德文化建设,成为丁岗镇提升公民素质的重要举措。

依托道德讲堂,大力开展公民道德、文明礼仪等义务教育培训,促进了城乡居民文明习惯的养成。通过“亮家风、晒家训”、“最美家庭”展示、“好媳妇好婆婆”表彰奖励等活动,传承中华民族优秀家风家训,培育良好民风社风。“爱国家,守宪法,为集体,不自私”“尊敬父母,和睦兄弟,善和邻里,严教子女”“讲科学,破迷信”……一条条村规民约琅琅上口,易学易懂易记,涵盖村民生活的方方面面,规范了村

民的言行举止。以社会主义核心价值观、中国梦、中华民族传统美德、文明礼仪公益广告和“六德”建设为主要内容的文化墙,通过图文并茂的形式传递着正能量。

培根铸魂 文化惠民生

“在家门口就能看到这么精彩的表演,而且大家都聚在一起,村里更热闹了,我们的日子也越来越多姿多彩了!”一位村民激动地说。挥鞭、小跑、彩灯辉映……马灯表演者过场穿花,表演精彩纷呈。在节假日开展的马灯表演是东乡喜闻乐见的民俗表演,不少观众闻讯而来,感受着非遗文化的传承。

丁岗镇坚持将文化送入寻常

百姓家,让群众的精神粮仓日益丰满。打造宣讲教育品牌“星月论坛”,进行主题宣讲,传递文化正能量;结合“我们的节日”组织包饺子、猜灯谜、写春联等文化活动;打造“红色放映厅”,定期播放优质电影,不断丰富居民的精神文化生活。送戏下乡、全民阅读、公益电影放映等文化惠民活动,都充分发挥了文化的力量,化作春风甘霖,灌溉乡村振兴希望的田野。

社区爱心企业同心协力 助危房群众撤离避台风

本报讯(戴梦)“这儿可比家里住得安心,环境又好又有人陪着说话,这种台风天气,待在家里肯定会很担心的……”9月15日上午,丁卯街道谷阳社区居民王红喜在与社区志愿者聊天时说。

王红喜居住的电器器材厂宿舍平房区在去年底被鉴定为D级危房,已不适宜居住,目前因为种种原因还有一小部分住户没有撤离。这次台风“梅花”来袭,谷阳社区居委会组织工作人员和志愿者挨家挨户上门通知,劝告住户暂时撤离有安全隐患的房屋。一部分住户在接到社区通知后暂时借住到了亲戚家,可没有亲戚可投靠或出行不便的住户就犯了难,王红喜就是其中之一。王红喜一家祖孙三代三口人,孙子年纪尚小,他自己则是早年受伤导致腿脚不便。

正在社区犯难的时候,丁卯怡莱酒店的薛经理听说危房群众撤离有困难,主动联系社区表示可以免费提供房间。有了怡莱酒店提供的爱心房间,社区工作人员全员出动,顶着浙沥小雨一趟趟开车来回,将余下的住户全部安置到酒店去。经过不懈努力,电器器材厂宿舍平房区住户全部撤离,入住宾馆爱心房间的共计9户18人。住宿和物资安排妥当后,谷阳社区和怡莱酒店还专门安排了志愿者跟踪服务,排解撤离居民的焦躁情绪,给他们送去温暖,让他们安心。

谷阳社区工作人员表示,社区作为服务群众的第一线,不仅要提供优质服

务,还要保障辖区居民的生命财产安全,这是基层工作人员的责任与使命。